



## 习近平对中央企业工作作出重要指示强调 充分认识职责使命更好服务党和国家工作大局 为中国式现代化建设贡献更大力量

### 李强出席中央企业负责人会议并讲话

新华社北京12月23日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日对中央企业工作作出重要指示指出,党的十八大以来,中央企业认真贯彻党中央决策部署,积极服务国家战略,在国民经济中发挥了骨干和支柱作用。

习近平强调,新征程上,中央企业要充分认识肩负的职责使命,更好服务党和国家工作大局,服务经济社会高质量发展,服务保障和改善民生,勇担社会责任,为中国式现代化建设贡献更大力量。要聚焦主责主业,持续优化国有经济布局,切实增强核心功能,提升核心竞争力。要立足实体经济,强化关键核心技术攻关,推动技术创新和产业创新深度融合。要进一步深化改革,完善中国特色现代企业制度,健全公司治理

结构,着力解决制约企业发展的深层次问题,努力建设世界一流企业。要统筹发展和安全,有效防范化解风险,不断夯实企业安全发展的基础。

习近平强调,要坚持和加强党的全面领导,加强企业领导班子建设,压实管党治党责任,推动党的领导融入公司治理各环节,促进党建工作与生产经营深度融合。要完善制度、强化监督,坚决惩治腐败,锲而不舍纠治“四风”,着力营造风清气正的政治生态。

中央企业负责人会议12月22日至23日在京召开。会上传达了习近平重要指示。中共中央政治局常委、国务院总理李强出席会议并讲话。

李强在讲话中指出,习近平总书记的重要指示,对中央企业提出了明确要求和殷切希望,具有很强的战略性和指

导性,为做好中央企业工作进一步指明了方向。我们要深入学习领会,抓好贯彻落实。

李强指出,“十五五”时期是基本实现社会主义现代化夯实基础、全面发力的关键时期,中央企业要把思想和行动统一到党中央对形势的科学判断和决策部署上来,进一步明确方位、找准定位,切实担负起职责和使命。

要在推进重大基础设施建设中提供强力保障,加快传统基础设施更新和数智化改造,适度超前开展新型基础设施建设。要在实现产业链供应链自主可控中当好纲领主力,结合主业发展新兴产业和未来产业,保障能源资源供应,增强产业链韧性。

要在推进高水平科技自立自强中强化基础支撑,加强应用基础研究,提升关键共性技术供给质量。要在服务国家重

## 礼敬功勋,荣归英模 —党和国家功勋荣誉表彰工作十年间书写新篇章

“崇尚英雄才会产生英雄,争做英雄才能英雄辈出。”

2015年12月,中共中央印发《关于建立健全党和国家功勋荣誉表彰制度的意见》,全国人大常委会通过《中华人民共和国国家勋章和国家荣誉称号法》,对党和国家功勋荣誉表彰制度作出顶层设计,功勋荣誉表彰工作掀开新的一页。

十年耕耘,硕果满枝。

在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,不断丰富的制度设计和颁授实践,推动功勋荣誉表彰充分发挥精神引领、典型示范作用,激励全党全社会见贤思齐、崇尚英雄、争做先锋,为以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业汇聚澎湃力量。

至高礼赞,激发中华民族自豪感自信。

金秋九月,长风浩荡,世界的目光投向天安门广场——

80面红旗迎风招展,80响礼炮震

彻云霄,8万羽和平鸽展翅高飞……国

之大典万众瞩目,镌刻来之不易的胜利

荣光。

(下转第4版)

## 包银高铁通车 我国“八纵八横”高铁网“关键一横”京兰贯通



市的高铁“大动脉”从规划变为现实,成为沿线地区最便捷的进京高铁通道,进一步完善了国家高速铁路网布局。同时,包银高铁与已经开通运营的银西、大西、乌大高铁和京包客专连通,形成了连接内蒙古、宁夏、甘肃、陕西、山西五省区的黄河“几字弯”高铁环线,串联起包银

鄂、宁夏沿黄、兰西、关中平原、山西中部、京津冀等多个城市群,将极大便利沿线各族群众出行,对推动黄河流域高质量发展、助力西部大开发形成新格局,具有十分重要的意义。

包银高铁全线开通运营初期,按最高时速250公里运营,每日安排开行动

车组列车最高达12列,其中跨线动车组列车7列。包头至银川最快2小时38分可达,较之前最快的旅客列车压缩3小时20分。呼和浩特至银川、兰州最快分别4小时03分、7小时27分,较目前最快的旅客列车分别压缩3小时54分钟、2小时59分钟。

## 和林格尔云中盛乐度假区:主体工程完工 计划明年9月试运营

### 锚定目标抓发展 聚力决战六十天

地面积约342亩。该项目于2024年1月立项,同年入选2024年度自治区重点文化产业项目,同时也是2025年度呼和浩特市高质量发展大会重点项目观摩点。该项目的建设填补了区域高品质文旅综合体空白,对带动就业增收、促进文旅产业由“观光型”向“体验型”“度假型”迭代具有重要意义。

据悉,和林格尔云中盛乐度假区以“5园+2集”七大分区协同发展,涵盖时尚潮玩、亲子乐园、文创工坊、主题民

宿、科普教育、特色演艺等8大类主题、100多种业态,面向游客全季节、全时段开放。项目规划以古村与林木为基础环境,以艺术时尚为文化特色,面向全龄段客群,致力于打造集文化、旅游、商业、娱乐和度假于一体的新潮文媒体验地,其目标是建成文旅融合、生态保护并重的综合性目的地、微度假和新潮流体验地。

七大分区中的“5园”包括云舒花

乐园和云上田园;“2集”包括森林宿集和星光市集。

其中的云舒花园作为和林格尔云中盛乐度假区的展示窗口与重要接待中心,主要面向青年群体。云朵乐园是重点打造的亲子主题游乐园,是度假区游乐业态的一大亮点。云中漫步乐园设有绳网营地、高空网阵、云中飞车、森林剧场等,是轻探险主题游玩区域。欢乐云霄乐园是一座综合性的户外运动乐园,兼顾激情挑战与休闲放松。云上田园则以自然研学为主题,实现自然生态和休闲体验的深度融合,让游客远离城市喧嚣,享受惬意时光。

(下转第4版)

## 鹏城靶场内蒙古分靶场成立暨内蒙古数智创新研究院高质量发展会议举行 贺海东出席

本报讯(记者 梁婧姝)12月23日,鹏城靶场内蒙古分靶场成立暨内蒙古数智创新研究院高质量发展会议在和林格尔新区人才创新谷举行。会上,鹏城靶场内蒙古分靶场和关键场景联邦靶场,网络空间安全运营中心以及网络安全实习实践基地揭牌;为“大青山”网络安全战队授旗,启动了“鹏城杯”全国电力专场网络安全攻防演练。

中国工程院院士方滨兴,内蒙古工业大学党委书记李占峰,内蒙古电力集团有限责任公司总经理张晓虎,中国移动通信集团内蒙古有限公司总经理马险峰,奇安信科技集团股份有限公司副总裁陈华平,鹏城靶场首席科学家贾焰参加。

市委副书记、市长贺海东出席。

据悉,鹏城靶场内蒙古分靶场是内蒙古工业大学携手鹏城实验室共同构建的国内首家省级区域联邦靶场,将统筹内蒙古自治区网络安全需求与资源,为自治区网络安全人才提供本地和全国联邦的实训、竞赛、演练等实践、实战环境,并为能源电力、算力、金融等行业的科学研究试验床提供服务,开展信息系统安全测试、安全事件复盘、新安全技术孵化验证与应用推广。

本次会议由内蒙古工业大学智能科学与技术学院(网络空间安全学院)主办,以“携手筑网安,产教融新篇”为主题,旨在携手各界推动“政产学研用”深度融合,共同擘画“算网智联”“算网智融”“算网智安”产业协同发展的新蓝图。

## 市十六届人大常委会第三十二次会议召开

本报讯(记者 刘沙沙)12月23日,市十六届人大常委会第三十二次会议召开。常委会组成人员39人出席会议,符合法定人数。

会议表决通过了市人大常委会关于修改《呼和浩特市人民代表大会关于进一步优化营商环境的决定》的决定、市人大常委会关于批准2025年市级预算调整方案的决议。

会议听取审议了市政府关于区域

合作深化行动开展情况的报告;市人大常委会关于督办市十六届人大四次会议代表建议、批评和意见情况的报告;市公安局关于市十六届人大四次会议代表建议、批评和意见办理情况的报告;市人大常委会法工委关于2025年备案审查工作情况的报告。听取了自治区十四届人大代表述职报告。

会议表决通过了相关人事任免事项,向新任命人员颁发了任命书。

## 突破18亿千瓦时! 呼和浩特抽水蓄能电站年发电量创历史新高

本报讯(记者 武子暄 通讯员 司马娅轩)记者从内蒙古电力集团获悉,截至12月19日,呼和浩特抽水蓄能电站年发电量历史性突破18亿千瓦时,同比提升1.33亿千瓦时,创下投运以来最高纪录,为区域能源保供与绿色发展注入强劲动力。

今年以来,内蒙古呼和浩特抽水蓄能发电有限责任公司紧扣消纳保供核心任务,以精益运维筑牢安全根基,高质量完成4号机组A级检修,2号及3号机组C级检修以及500千伏线路停电检修等重点任务。其中,仅4号机组实施标准项目达473项、完成各

类试验82项,机组关键指标达国内优质水平,有效释放发电潜力,确保机组在迎峰度夏、迎峰度冬等关键时段稳定应对电网需求。

年发电量突破18亿千瓦时,既是内蒙古呼和浩特抽水蓄能发电有限责任公司年度重点工作扎实成效,更是其在新型电力系统建设中履行担当的生动体现。未来,该公司将持续聚焦“能源保供提质增效”目标,进一步提升运行调节能力,在新能源消纳、电网调峰保供等领域发挥更大作用,为自治区实现“两率先”“两超过”目标贡献更多“蓄能力量”。